

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre . . . 12.— P
Félévre 6.— P
Negyedévre . . . 4.— P

Magyar kir. postata-
karékpénztári csekk-
számla száma 38.990.

A hirdetési díj mm-
ként 24 fillér és előre
fizetendő. — Szöveg
közt ennek duplája.

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” MELLÉKLETTEL

Szerkesztőség
és kiadóhivatal
BUDAPEST,
VI, CSENGERY U. 51.
I. emelet 7.

TELEFON: 1-188-98.

Lapmegjelenés:
minden hónap 1-én
és 15-én.

A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE ÉS A BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA HIVATALOS KÖZLÖNYE

A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSIPAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP

Országos Szövetségünk közgyűlése

Március hó 19-én élénk részvétellel tartotta az Országos Szövetség XXVI. rendes évi közgyűlését.

Szűcs Mihály elnök üdvözi a megjelenteket, bejelenti, hogy a kiküldött megbízottakkal a Szövetséghez tartozó következő alakulatok képviseltek magukat: Budafoki Ipartársulat, Csepreg és Járása Vendéglős és Korcsmáros Szakosztálya, Ceglédi Ipartársulat, Csepeli Vendéglősök és Korcsmáros Szakosztály, Dunakeszi-Alagi Vendéglős és Korcsmáros Szakosztály, Felsőgödi Vendéglősök és Korcsmárosok Szakosztály, Gyulai Vendéglős és Korcsmáros Szakosztály, Kecskeméti Vendéglős Szakosztály és Vendéglősök és Korcsmárosok Szakosztály, Kispesti Ipartársulat, Hódmezővásárhelyi Vendéglősök és Korcsmárosok Szakosztály, Somogy megyei Vendéglősök és Korcsmárosok Egyesülete, Mosonmegyei Vendéglősök és Korcsmárosok Ipartársulata, Orosházi Szállodás és Vendéglős Szakosztály, Pécs-Baranyai Vendéglősök, Szállodások, Kávésok és Korcsmárosok Ipartársulata, Pestszenterzsébeti Vendéglős és Korcsmáros Szakosztály, Pestszentlőrinci Vendéglős és Korcsmáros Szakosztály, Rákospalotai Ipartársulat, Pilishegyvidéki Vendéglősök és Korcsmárosok Csoportja, Soproni Ipartársulat, Soroksári Vendéglősök és Korcsmárosok Ipartársulata, Salgótarjáni Vendéglősök és Korcsmárosok Szakosztály, Székesfehérvári és Fejérmegyei Ipartársulat, Vasuti Vendéglősök Szakosztály, Váci Vendéglősök és Korcsmárosok Szakosztály, Vecsési Vendéglősök és Korcsmárosok Szakosztály stb. és számos egyéni tag. A közgyűlésen határozatképes számban jelentek meg a küldöttek és tagok, ennél fogva a közgyűlést megnyitotta.

Üdvözi a pénzügyminiszterium képviselőjében Glósz György min. tanácsost és a Pestvidéki pénzügyvizsgálatóság képviselőjében megjelent dr. Kiss Géza min. tanácsost, a Bpesti Szállodás és Vendéglős Ipartársület képviselőit és a sajtó képviselőit.

Szükségét érzem annak, — mondotta tovább az elnök, — hogy visszapillantjak az elmúlt év eseményeire és röviden összefoglaljam mindazon lényeges körülményeket, amelyek gazdasági vonatkozásban szakmai érdeklünkbe kapcsolódnak.

A múltévi kecskeméti—ceglédi kongresszuson bőven volt alkalmunk foglalkozni mindazon vitális kérdésekkel, amelyek, hogy így mondjam, hűsünkbe vágnak és amelyek kerékkötői annak, hogy a magyar vendéglős ipar újra virágzásnak induljon és újra kivívja azt a nivót és tekintélyt, ami iparunkat úgy a belföldön, mint nemzetközi vonatkozásban külföldön is méltán megilleti.

Sajnos, jogos panaszaink az önmagába visszatérő görbe vonal képével bírnak s azoknak — legalább egyelőre — nincs vége. Az iparendelő és közterhek viselése nélkül működő és létünk veszélyeztető konkurenciat kifizető kifőzések és az illegális módon terjeszkedő zugborkereskedelem témája mindenki előtt ismeretes és ebből a szempontból a közelmúlt sem hozott semmiféle enyhülést. Kétségtelen, hogy ezen áldatlan állapotok megszüntetése két szorosan összefüggő tényezőn nyugszik, nevezetesen: ad 1. megfelelő eréllyel alkalmazott illetékes hatósági intézkedéseken, beleértve a közterhek csökkentését is; ad 2. pedig — ami már a hatósági intézkedéseken kívül álló nehezebb probléma — az általános gazdasági helyzet javulásán.

A kecskeméti—ceglédi kongresszus határozati javaslatait az illetékes szak-

minisztériumok elé terjesztettük, ahol azokat megértéssel fogadták és nincs okunk kételkedni abban, hogy az ott nyert ígéreteknek megfelelően minden készség meg van a bajok orvoslására és a szükséges rendelkezések kiadására. Reméljük, hogy ezekre mihamarabb sor fog kerülni, legalább is addig, amíg nem késő.

De vajjon a hatósági intézkedések elégségesek-e a mostani állapotok megszüntetésére? Ne áltassuk magunkat és ne essünk abba a hibába, hogy minden figyelmünket egy irányba összpontosítsuk és amíg az egyik ellenséggel harcolunk, urrá lesz rajtunk egy másik, hanem nézzünk bátran szembe a helyzettel és feleljünk a kérdésre azzal, hogy nemcsak a fentiek bántják iparunk fejlődését és veszélyeztetik létérdeklünk, hanem egy másik rém is: a teljesen leromlott gazdasági helyzet.

Kétségtelen és nem vitás, hogy egy megfelelő hatósági intézkedés lényegesen enyhítheti, de teljesen meg nem szüntetheti a mostani súlyos helyzetünket, mert az nem szállhat szembe az általános kedvezőtlen gazdasági helyzettel és nem emelheti magasabb nivóra a vendégipar éltető elemét, a vendéglői fogyasztással szervesen összefüggő, anyagilag leromlott társadalmi középosztályt. A hatósági intézkedések szerintem csak megrendszabályozhatják, féken tarthatják a viszásságokat de teljesen meg nem szüntethetik. Egészen biztos, hogy a leromlott gazdasági helyzet javulásával a jobb kereseti lehetőségek újraépülésével enyhülni fognak a jogos panaszok.

Nekünk tehát csak egy célkitűzésünk lehet: a folyton változó, de egyelőre még nem javuló helyzethez alkalmazkodva, egy jobb és szebb jövőbe vetett rendíthetetlen bizalommal, kartársi egyetértésben összefogva, a bajok leküzdésében egymást támogatva szembeállni a remélhetőleg csak átme-

Popper Borpincészet Részvénytársaság

Alapítva 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8.

Telefon: 1-484-62, 1-484-61.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

neti nehézségekkel és állandóan szem előtt tartva a körülmények alakulását, ahhoz mérten esetről-esetre megtenni mindazon lépéseket, vagy védekező intézkedéseket, amelyek érdekeinknek legjobban megfelelnek.

Ezen elgondolás kimélyítéséhez örvendetes esemény, hogy a jövőben szakmai kérdésben és közösérdekű munkában Szövetségünk a Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületével karöltve kíván eljárni és erős hitem az, hogy ebből a megértő együttműködésből csak hasznot hozó eredmények fakadhatnak.

Amidőn a további eredményes munkánkra Isten áldását kérem, áttérünk napirendünk egyes pontjainak tárgyalására. (Eljenzés).

Pösch Gyula titkár azután felolvasta az intézőbizottság évi jelentését. A jelentés rámutat arra, hogy a statisztika hőmérője gazdasági fellendülést jelez. Az idegenforgalom mutat ugyan 15 százalékos emelkedést, ez a szerény emelkedés azonban nem a viszonyok egészséges fejlődését mutatja, ez inkább a nyersanyagok piacának emelkedésének tudható be. Vidéken azonban a szállodás, vendéglős és koresmáros ipar a statisztikailag kimutatott gazdasági fellendüléstől mitsem érez, mert a munka- és keresetnélküliség nem csökkent. Míg az nem fog megszűnni, gazdasági fellendülés vidéken nem várható. Az tény, hogy a gazdák termékeikért és jószágukért most nagyobb bevételre tettek szert, de nem szabad figyelmen kívül hagyni azt, hogy a gazdák nagyobbik része el van adósodva, adóval és törlesztéssel tartoznak, le is vannak ronyolódva, így elsősorban tartozásukat fizetik és a legsürgősebb szükségleteiket szerzik be. Érdekes megemlíteni, hogy a papíron kolportált gazdasági javulást az adóhatóságok az adókimutatásaikban erősen érzékeltetik.

Az egyesadósok kimunkálásánál, a fennálló utasításoknak megfelelően az érdekeltségek szakértőket delegálhatnak, de ezeknek véleményét alig veszik figyelembe. Igaz, hogy az elsőfokú kivétel ellen felszólamlással lehet élni, de a felszólamlási bizottságban iparunk alig van képviselve és nagyrítka lehet eredményt elérni. Azt is meg kell említenünk, hogy az utóbbi években ideiglenesen életbeléptetett különböző adónemek még mindig nem szűntek meg. A forgalmi adó általánosítás ellen országszerte sok a panasz. Szövetségünk változatlanul kívánja a ú. n. egyfázisú forgalmiadó bevezetését, ezzel megszűnnének a sok panaszok.

A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete által kezdeményezett mozgalmát, hogy a borforgási adó töröltessék el, Szövetségünk a szakma érdekét szem előtt tartva, nem támogatja. Mert mit jelentene az italmérvő szakmára a borforgási adó eltörlése? Azt, hogy a borforgalmat egészen szabaddá tennék, ez pedig nem érdeke sem a vendéglősöknek, sem a

koresmárosoknak. Meg kell még említeni, hogy a pénzügyminiszter legutóbb egy interpellációra adott válaszában is kijelentette, hogy a borforgási adó címén befolyó évi 16 millió pengőt sem a városok, sem a községek háztartásai nem nélkülözhetik.

Megemlíti még az évi jelentés, hogy a múlt évben innepelte a Szövetség 25. évi fennállását és ezen alkalommal felszentelésre került a beszerzett új zászló.

Sok panasz érkezik a bortermelői kimérések ellen. Már több ízben kérte a Szövetség, hogy ha bizonyos okok miatt ezeket a termelői kiméréseket nem is lehet azonnal beszüntetni, legalább az újabb engedélyek kiadását csökkentsék. Borkereskedők, exportlógó foglalkozó bortermelő kereskedőknek és ártermelőknél ilyen engedély ne adassék, azoktól pedig, kikre rábizonyítható, hogy másoktól vásárolt bort mérnek ki, az engedély nyomban vonassék el. Sajnos a pénzügyminisztérium részéről eddig nem történt olyan intézkedés, amely a sok panaszt megszüntetni alkalmas volna.

A törvényhozás múlt évben megalkotta az 1936. évi VII. tc.-t, amellyel az 1932-ben hozott XII. tc. egyes paragrafusait módosította. Elrendelte a kötelező mestervizgát, a szakképzettség színvonalának emelését előző tanonci és segédi szakba vágó gyakorlat meghosszabbítása is. Hogy ez a reform iparunkban a jövőben hogyan fog a várakozásnak megfelelni, még nem tudjuk, de azt már most is megállapíthatjuk: amíg a koresmárosipari képzéshez nem kötik, a mestervizgához fűződő remények aligha fognak teljesülni.

A szakképzettség emelését célozzák azok a borkezelési tanfolyamok, amelyeket Szövetségünk időközönként a budafoki m. kir. állami pincemesteri szakiskolában a földművelésügyi miniszter engedélyével szokott rendezni és amelyeknek látogatását ezúton is ajánljuk a kartársak figyelmébe.

Nagy sérelme iparunknak az egyesületek, társaskörök stb. ipargyakorlása. Meg kell említenünk, hogy az egymásnak ellentmondó miniszteri rendeletek, azok magyarázata és különböző értelmezése nem alkalmasak arra, hogy ezen a téren rendet teremtsenek és a visszaéléseket megszüntessék.

Az ipartörvény-novella az ártombolás megtörlésére és meggátolására rendelkezéseket tartalmaz. Sajnos a törvény e részének végrehajtási utasítása még mindig nem jelent meg.

Sok panasz érkezett és érkezik vidékről, az italmérvői engedélyek indokolatlan szaporodása végett. Különösen Moson vármegyéből érkezik sok ilyen panasz. Szövetségünknek ebben az ügyben - az az álláspontja, hogy a helyi szakmai érdekképviselet ilyen esetben mindenkor tegyen előterjesztést a pénzügyminisztériumnál és mutasson rá, hogy a létszámemelésre

szükség nincsen, de ettől függetlenül a községi képviselőtestület azon határozatát, hogy kéri a korlátlan italmérvői engedélyek létszámának emelését fellebbezzék meg.

A borraivalrendelet és a kötelező százalékrendszer bevezetése sok vidéki városban az alkalmazottakkal doigozó kartársaknál súlyos helyzetet teremtett. A napivendégek a százalék felszámítása miatt kimaradtak. E rendelet sürgős módosításra szorul.

A kifőzőipar megrendszabályozása egyre késik. A fővárosban, mint a vidéki városokban s különösen a határszéli városokban: mint Sopronban stb., valamint firdőhelyeken a kifőzők és álpenziók óriási károkat okoznak a vendégiparnak.

Sok a panasz a rögtönzött és asztalközi táncok miatt, úgyszintén a záróra hosszabbítása és táncvigalmi magas díjak miatt. Az a rendelet, amely hivatva volna ezeket a sérelmeket megszüntetni, már évek óta előkészületben van, de sajnos, még mindig nem jelent meg.

A jelentés azután közli, hogy az elmúlt évben az egyéni tagokon kívül, akik Szövetségünkbe beléptek, csatlakozott a Soproni Szállodások, Vendéglősök stb. Ipartársulata, a Szombathelyi Vendéglős Szakosztály, a Veszprémi Vendéglős Szakosztály, a Gyulai és Sárvári Vendéglősök és Koresmárosok Szakosztálya és végül a Pest-szentlőrinci Vendéglősök és Koresmárosok Szakosztálya is.

A közgyűlés az évi jelentést egyhangúlag tudomásul vette.

Mazura Rezső pénztáros részletesen felolvasta a Szövetség zárószámadásának adatait és vagyonmértéget.

Baán István pedig bemutatta a számvizsgálóbizottság jelentését, mely szerint a zárószámadás adatait tüzetesen átvizgálták, helyesnek találták és kéri a közgyűlést, azt fogadja el és az elnökségnek a felmentvényt adja meg. Szükségnek látja azonban megemlíteni, hogy a zárószámadás vizsgálataánál meg kellett állapítani, hogy túlnagy a tagsági díj és tartdíjalány hátralék. Kívánatosnak tartja, ha a kartársak fizetési kötelezettségüknek pontosabban tegyenek eleget és kéri az elnökséget, hogy a hátralékos díjak behajtását sürgősen szorgalmazza.

A közgyűlés az elszámolásokat elfogadta és a tisztikarnak a felmentvényt megadta.

Pénztáros azután bemutatta az 1937. évi költségelirányzatot, amely az újabban esatalkozott alakulatok, valamint a befolyó hátralékos díjak következtében emelkedést mutat az előző évi előirányzathoz képest. A közgyűlés az előirányzatot is egyhangúlag elfogadta.

Elnök bejelenti, hogy a tisztikar mandátuma lejárt. Az intézőbizottság a közgyűlés előkészítési munkálatainál jelölőbizottságot küldött ki, amely a jelöléseket megejtette. Az intézőbizottságnak ezen határozata azonban a közgyűlésnek nem prejudikál. Így

felteszi a kérdést: kíván-e a közgyűlés egy új jelölőbizottságot küldeni? Miután a közgyűlés ezt nem kívánta, felkéri a titkárt, hogy olvassa fel a jelölőbizottság elnökétől kapott javaslatot.

Titkár: Tisztelt közgyűlés! A jelölőbizottság alapszabályainak rendelkezéseit szemelött tartva, gondos mérlegelés után kéri az alábbi kartársak megválasztását:

Diszelnök: Keszey Vince, Bpest.

Elnök: Szücs Mihály, Újpest.

Társelnökök: Jentner Lajos Bpest, Lehotz Lajos Pestszenterzsébet, Hoffer Ferenc Bpest, Tatzl Antal Orosháza, Héjj Imre Székesfehérvár, Patz Antal Bpest, Prácer János Kecskemét, Schmell Gyula Szombathely, Schmidt János Pécs, Tschida István Sopron.

Tiszteletbeli társelnök: Szöllösy Ferenc Székesfehérvár.

Pénztáros: Mazura Rezső Bpest.

Ellenőr: Hartmann Ferenc Kiszpest.

Számvizsgálók: Baán István Kelenföldy, Langmár János Csepel, Kramer Henrik Újpest, Langermann Imre Pestszenterzsébet.

Számvizsgáló póttagok: Layer József Magyaróvár, Weinberger Ernő Pestújhely.

Intézőbizottsági tagok: Bonnyay Lajos Tab, Bodnár László Csillaghegy, Bodó Lajos Salgótarján, Budai Lajos Kiskunhalas, Brebovsky János Szentcs, Domján Lajos Kecskemét, Dunszt Antal Pestszenterzsébet, Eszéki Kálmán Zalaegerszeg, Egyed Mihály Pécs, Füredi Károly Bpest, Grabits János Albertfalva, Galambos Ernő Pestszenterzsébet, Graner Kálmán Csillaghegy, Gaál Jenő Újpest, Gesztesi György Kiszpest, Gottlieb Rudolf Kecskemét, Husvík Dusan Szentendre, Hartmann József Pestsztlórcine, Huszti Ferenc Felsőgöd, Hornyák István Újpest, ifj. Holbig Antal Soroksár, ifj. Hartmann József Kiszpest, Jakab Pál Szomajom, Jankó Ferenc Orosháza, ifj. Jäger Mihály Sopron, Klöcker Rezső Sárobgárd, Kaltenecker Márton Pestszenterzsébet, Keidl János Csepel, Kellermayer József Bpest, Keszler Mátyás Salgótarján, Krettinger Lőrinc Békásmegyér, Kucséra Ferenc Cegléd, Kosztelic Géza Nagykanizsa, Keglovits József Sopron, Lukács Antal Bpest, Löke József Csepel, Liebezeit Ferenc Felsőgöd, Mayer Ferenc Vác, Mayer János Kőszeg, Martin Lőrinc Budakeszi, Maár Antal Cegléd, Mogeny János Dunakeszi, Nagy Sándor Cegléd, Nagy György Pécs, Nagy Dezső Sárovar, Pillmayer János Soroksár, Papp Lajos Pécs, Papp József Kiszpest, Pásztor György Rákospalota, Pospisil József Esztergom, Ruttkay József Kaposvár, Keéeri Róth István Leányfalu, Renner Márton Pestszent-

erzsébet, Radosztics János Kaposvár, Rozsnyay József Dunakeszi, Sörös Ede Esztergom, Sörös Béla Újpest, Sándor Lajos Pestszentimre, Schönek Mátyas Pilisecsaba, Schwab István Pestszenterzsébet, Szihm Ede Bpest, Saszarath János Rákospalota, Streit József Kiszpest, Tehöly Imre Veesés, Tóth Kálmán Moson, Tosch Nándor Veszprém, Veres Bálint Rákospalota, Vranák József Újpest, Varga Ignac Rákospalota, Weisz Zoltán Újpest, Wertner János Gyula, Werl József Budafok.

Póttagok: Drájkó Béla Vác, Dudás Gyula Pestsztlórcine, Gromann Rezső Csepel, Gintner Ferenc Pécs, Hochstein Tamás Csepel, ifj. Hofer Viktor, Nagykanizsa, Komjátszegi Lajos Gyula, Lőrinc Lajos Újpest, Mayercsik József Kiszpest, Malmos Mihály Albertira, Muhr József Cegléd, Miakits János Pomáz, Pados József Bpest, ifj. Schuster Pál Soroksár, Stroffner Viktor Sárovar, Szilágyi János Pestszenterzsébet, Sásdi Streit Ferenc Kiszpest, Torkos János Szombathely, Varga Gábor Dunakeszi, Werl Lajos Budafok.

Elkes taps és egyhangú felkiáltással fogadta a javaslatot. S mert a közgyűlés külön szavazást nem kívánt, elnök határozatilag kimondta, hogy a közgyűlés a jelölőbizottság által javaslatba hozott tisztikart egyhangúlag közfelkiáltással megválasztotta. (Nagy éljenzés).

Szücs Mihály elnök hálásan megköszöni a közgyűlés bizalmát. Eltörtélt szándéka volt, hogy tovább az elnöki tisztséget nem vállalja és ennek kifejezést is adott. A vezetőség tagjai kapacitálták, hogy álláspontját a szakma érdekében változtassa meg. Negyedszer történik meg vele, hogy a közgyűlés egyhangú bizalma erre a díszes, de nagy munkával és felelősséggel járó tisztségre állítja. Meghajol a kartársak akarat előtt és a tisztséget elvállalja. (Nagy taps). Megköszöni a kartársak bizalmát és ígéri, hogy a Szövetség és a szakma érdekeit továbbra is a legjobb tudásával fogja szolgálni. Egyben megköszöni a vele még megválasztott tisztikar nevében is a kitüntető bizalmat.

Prácer János (Kecskemét) emelkedett szólásra. A vidéki állapotokat megkapó szavakkal ismerteti. Rámutatott arra, hogy a bortermeleői kímérések milyen pusztítást végeznek vidéken is az iparban. Olyan korlátlan italméresi üzletek vannak, ahol az engedélyesnek még napi élelmére sem jut, mert a vendégeket mind elvették a termelői kímérék, kik engedéllyel vagy anélkül árusítják a bort. Kecskeméten a korlátlan italméreszek száma 100-ban van megállapítva, ezzel szemben 500 termelői kímérő is folytatja az italmérest. Kérdi, hogy ilyen aránytalanság mellett bírják-e a vendéglősök és korcsárosiparosok a verseny iramát, tudnak-e adót fizetni? A korlátlan italméresi üzletek elosztása is káros. Kecskemét lakosságának a száma 80 ezer, ebből 38 ezer lélek a belterület lakik, 42 ezer a ta-

Használt és új vendéglői

asztalok, székek, sörapparát, billiárdasztalok, kertibútorok, kugli-felszerelés, alpakkaárny nagyon olesón kaphatók:

Braun Gyula, Budapest

BUDAPEST, VII, SIP UCCA 14.

Alapítva: 1895.

Használt vendéglői felszereléseket vidéken is magas árban vesznek.

nyákon és külső perifériákon. Ezzel szemben az összes korlátlan italméresi üzletek a belterületen működnek. Felolvassa a kecskeméti kartársak memorandumát, amelyet a pénzügyi hatósághoz intéztek és kéri az elnökséget, hogy az abban foglalt kérelmet támogassa! A memorandumban arra is rámutatnak, hogy teljesen eredménytelen a pénzügyi hatóság 5-10 pengős jövedékihágási bírsága, mivel a zúgkíméréket sújtja.

Ismerteti továbbá az egyesület, kaszinók és körök törvényellenes működését. Minden mulatság, minden közebéd vagy vacsora ezekben a helyiségekben rendeztetik, ahol kontárok százas bankettekkel szolgálnak ki anélkül, hogy erre jogosultak volnának, sőt a törvényes rendelkezés ellenére. Kéri az elnökséget, hogy ezen állapotok megszüntetése érdekében illetékes helyen a legerélyesebben szálljon síkra.

Klöcker Rezső (Sárobgárd) a termelői kímérések közmegbotránkozásai italkiszolgálást tette szóvá.

Vajda Andor (Budapest) hosszabb beszédben a fővárosi állapotokat vázolta és elmondta, hogy a Vendéglősök Ipartestülete iparvédelmi célokra évente 5-6000 P-t áldoz. Rengeteg a feljelentés, de a bírság csekély volta miatt a további kihágások elkövetése ellen hatástalanok. Érdekes, hogy a kihágási esetek elbirálásánál a hatóság sem foglal el egységes álláspontot. Több kirívó példákat sorol fel a bortermeleői kímérések káros működéséről. Elmondja még, hogy a borfogyasztási adó eltörlése ügyében az ipartestület is azt az álláspontot foglalja el, hogy e kívánság teljesítése nem indokolt.

Ruttkay József (Kaposvár) rámutatott arra, hogy évről-évre feltárjuk sérelmeinket, zörgetünk, de nehezen találkozunk meghallgatásra. Ha néha történik is intézkedés, az új iparunk nehézségein kíván segíteni, az is ólomlábban jön. Fontosnak tartja, hogy a kartársak az egész országban szervezve egységesen álljanak a Szövetség mögé és akkor el fogjuk érni azt a mindnyájunk által hön óhajtott célt, hogy az ország kongresszuson az elnökség eredményekről is fog tudni beszámolni. Ugy látja, a minisztériumokban az iparosok bajaival kezdenek behatóbban foglalkozni, sok kívánságuk teljesült már, annak a remény-

Borpalota Rt.

Budapest, VI., Király u. 26.
Telefonszámok: 1-140-44 és 1-184-64.

Ajánlja kiváló minőségű
márkás fajborait palackozva és hordótételben.

Tartós gépondolálás 5 P-től

VII, Bethlen Gábor u. 3. (Keleti pályaudvarnál)
FODRASZÜZLET

E lapra hivatkozók
10 százalék engedményben részesülnek.

nek ad kifejezést, hogy végre a vendégiparra, mint fontos idegenforgalmi tényezőre is sor fog kerülni és a jogos sérelmeket orvosolni fogják. Az itt elhangzott panaszok általánosak. Azért nem kívánja azokat külön-külön felsorolni. A somogyi megyei kartársak megyei szervezetbe tömörültek és a helyi jellegű ügyeket sokszor igen jó eredménnyel sikerül elintéztetni. Azért a kartársak figyelmébe ajánlja: összefogni, összetartani, szervezkedni és tömörülve az egész ország vendégipar-társadalma álljon az Országos Szövet-ség mögött.

Takács Andor (Rákospalota) a borm-termelői kimerékek ügyével foglalkozik és felemlíti, hogy Rákospalotán az ipartársulat érélyes működésének köszönhető, hogy sikerült több ilyen kimerőüzlet létesítését megakadályozni.

Tschida István (Sopron) a pénzügyi hatóság térből téves rendelkezését teszi szóvá. Sérelmezi, hogy a pénzügyör-ség létszáma oly alacsony, hogy lehetlenség azzal eredményes munkát kifejtetni.

Baán István (Kelenvölgy) ugyan-csak a termelői kimerések és a körök törvényellenes tevékenységét teszi szó-vá. Kifogásolja még az adózási ha-zsonkules önkényes megállapítását és azt is, hogy a hatóságok nem számla-nak a termelői kimerők árrontásával.

Tóth Kálmán (Moson) ismerteti a mosonmegyei kartársak helyzetét és megemlíti, hogy Magyaróváron az egyik termelői kimerő a legfantasztikusabb cégfelírásokkal akarta a termelői kimerést gyakorolni. Sérelmezik még a kartársak azt is, amiről az évi jelentésben is említés tétetett, hogy noha az üzletek rosszul mennek, a fo-gyasztság csökken, de a közterhek nö-vekednek, mindig találnak a helyi ha-tóságok jogcímét arra, hogy a korlátlan italmérséi üzletek számát felemel-jék. Panaszolja a fűszerekek szabály-talan italarusítását és az ellenőrzés hiányát.

Titkár igazolja az előtte szólónak azon panaszát, hogy állandóan emel-ki a megyében a korlátlan italmé-rési üzletek számát, de rámutat arra, hogy ha ilyen eset előfordul, úgy már a községben kell ellene a megfelelő lé-péseket megtenni. A létszámemelést határozatot meg kell fellebezni és be-adványban kell a pénzügyigazgatóság-nál rámutatni, hogy a meglévő üzle-tek a közszükségleteknek megfelel-nek, de azok is alig tudnak megélni. Ha a közigazgatási és pénzügyi ha-tóság a létszámemelést szükségesnek tartja, az ellen harmadfokon nehezen lehetne már kifogást emelni.

Titkár jelenti, hogy az intézőbizott-ság a közgyűlés elé azt a javaslatot terjeszti, hogy határozza el, hogy egy

figyelmi bizottságot állít fel, amely a netalán előforduló differenciákat a tagok között kivizsgálás után a barátság szellemében kiegyenlíti. Az elnök-ség javasolja, hogy a közgyűlés ilyen bizottság felállítását határozza el és ennek a bizottságnak megválasztását és ügyrendjének megállapítását az in-tézőbizottságra ruhazza. A közgyűlés a javaslat értelmében határozott.

Titkár jelenti, hogy két indítvány érkezett. Az egyik indítvány azt kí-vánja, hogy az Országos Szövetség kérje a pénzügyminisztériumot, hogy a vidéki szállodák házadója tárgyában az adóalop olyan formában állapítas-sék meg, a vidéki forgalmi viszonyok szemelött tartásával, miként az az 1929. évi 149822. számú rendeletben a fővá-rosi szállodákra vonatkozólag történt.

A másik indítvány a Pécs-Bara-nyai Vendéglős stb. Ipartársulattól érkezett s mivel Papp Lajos pécsi ki-küldött azt bővebben indokolni nem kívánja, ismerteti az indítványt: a Szövetség járjon el illetékes helyen, hogy az üzleti és zenélesi záróra egy-e-ittessék.

A közgyűlés mindkét indítványt el-fogadta.

Elnök: Mintán a tárgysorozat ki-merült, köszönetet mond a kartársak-nak szíves megjelenésükért. Igen ta-nulságosak voltak az egyes felszólal-sok s bár a hatóság működése ellen itt-ott nagyobb kritika hangzott el, meg kell állapítania, hogy ezek a ki-fogások a jogos kritika határát nem lépték túl és csak azt célozták: na-gyobb megértést iparunk irányában. Hálásan köszöni a pénzügyminisz-térium és pénzügyigazgatóság kiküldöt-teinek megjelenését és szíves türel-müket, kéri, hogy a nehéz válsággal küzködő iparunknak legyenek pártfo-gó szószólói. Köszönetet mond még Verő Gyula szállodás úrnak a terem szíves átengedéseért és a közgyűlést bezárja.

A közgyűlés után a kartársak a Met-ropol szálló éttermébe vonultak. Ebéd közben több felkösöntő hangzott el. Utána a közgyűlés résztvevői meg-tekintették a Mezőgazdasági Kiállít-ást és Tenyészállatvásárt.

A borfogyasztási adó és a „Fogadó” című lap álláspontja

A Budapesten megjelenő „Fogadó” című lap március 3-i számában egy cikk jelent meg, amely önmagát a Pénzügyminiszter úr figyelmébe ajánlja és amely a borfogyasztási adó eltörlésére irányuló mozgalommal foglalkozik.

Ha ez az ujság nem viselné címlap-ján azt a megjelölést, hogy a „Magyar szállodások, vendéglősök és koresmá-rok országos szövetségének” és a „Budapesti Koresmárosok szakosztá-lyának hivatalos közlönye”, úgy nem foglalkoznánk a cikkel, annyira közér-

dekelleses nézőpontból foglalkozik a tárggyal.

Miután azonban mégis ügylátszik, hogy a lap mögött komoly érdekeltség áll, nem hagyhatjuk szó nélkül a köz-leményt.

Amidőn álláspontunkat arra vonat-kozálag elmondjuk, kifejezzük azon vé-leményünket, hogy a „Fogadó” felfo-gása ebben a kérdésben kétségtelenül elszigetelt nézőpont lehet csupán és nem hisszük magyar vendéglősö-ről, koresmárosról és szállodásról, hogy a borfogyasztási adó, vagy bármilyen más közzgazdasági kérdéssről ennyire önzően és a magasabb közérdek figye-lembevétele nélkül tudna gondolkodni.

A „Fogadó” azon az állásponton áll, hogy a borfogyasztási adót nem sza-bad eltörlölni, hogy az italmérőknek semmilyen érdeke nem kívánja az idevonatkozó mozgalomhoz való csat-lakozást. „A literenkint 9—10 filléres differencia nem olyan nagy tétel, hogy ezért többet fogyasszanak a ven-dégek.”

A cikk szerint katasztrófális hatása volna az adó eltörlésének a vendéglős és koresmáros iparra nézve. „Ez eset-ben ugyanis minden ellenőrzés nélkül hoznák forgalomba a bort. Az iszákos-ság gátlás nélkül terjedne, a borfo-gyaszásra berendezkedett vendéglők pedig üresen állnának.”

Mi is azt mondjuk: figyeljen erre az okfejtésre a Pénzügyminiszter úr!

Elsősorban azért, mert döntő bizo-nyítékokat képez azon érvünk mel-lett, hogy italmérséi jogrendszerünk a borfogyasztás kerékkötője.

A „Fogadó” cikkében valaki leej-tette az alarcot!

A magyar koresmárosoknak és ven-déglősöknek ezen cikk szerint az az érdeke, hogy csak ő hozzon forga-lomba bort!

Tekintet nélkül arra, elfogy-e így a magyar szőlőkertek és hegyek termé-se vagy sem . . .

Ismételten hangsúlyozzuk, nem az igazán megbízható vendéglős és kores-máros beszél így, hanem a privilegi-zált joggal visszaélő, az, aki úgy gon-dolja, hogy az ő engedélye valami-lyen isteni adományt képez számára, amely különleges hivatottsága folytán illeti meg őt.

Az ellenőrzés ilyenfajta italmé-rő számára arra jó, hogy megakadályo-za a forgalmat!

A drága adó arra szolgál, hogy ne-ki — mert tőkében erősebb — előnyt adjon versenytársaival szemben, akik szegényebbek.

Ő már őszel mustot hoz be a vá-rosha és így kisebbitett adótételt fizet be, hogy előnybe kerüljön azzal az italmérvél szemben, aki időközönként kénytelen vásárolni!

Természetes, hogy mindaz, amit ez az álláspont az ellenőrzésről, az iszákosságról, stb. beszél, nem csupán minden komoly alapot nélkülöz, ha-nem emellett még álszent felkínálko-zás is. Neki ellenőrzés kell és pedig pénzügyi ellenőrzés . . .

Hiszen tudvalevő, hogy a pénzügy-
őség legjobban hivatott borok elő-
állítását, minőségét és kezelését ellen-
őrizni! Minden pénzügyőr kész kép-
zett pincemester!

Mindenki tudja, hogy Magyarorszá-
gon iszákosságról szó nem lehet, hi-
szén a bornak, valamint egyéb szeszes
italoknak fogyasztási kvótája egy-
negyedrésze annak, mint más álla-
mokban. De azért a „Fogadó”, amey
csak saját foglalkozási csoportjának
kis érdekeit nézi, az iszákosságtól félti
a magyar népet.

Ismerjük ezt a receptet. Ezek az
urak voltak azok, akik 1932-ben az
utolsó percig elleneztek a borfogyasz-
tási adó leszállítását, akik mindenféle
közvetítő javaslattal jöttek, csak hogy
megmentsék azt a magas adót, amey
az ő tőkéjük számára különleges
helyzetet biztosít a piacon...

Ezek az urak azok, akik néhány év
előtt, mielőtt a termelők kimérések
megnyiták, „kis forgalom és nagy
haszon” jelleggel dolgoztak... Való-
ban könnyebb kevesebb borból na-
gyobb hasznot zsebretni, mint for-
ditva. Hiszen kevesebb tőke kell hoz-
zá, kevesebb kockázattal jár, stb. stb.
Meggyőződésünk, hogy a „Fogadó”
címlap közlésménye elszigetelt je-
lenség marad...!

Nem azokat az időket éljük, ame-
lyekben egyes egyének, vagy kis ér-
dekeltségek egyoldalúan tartott önző
szempontjaikat aképen érvényesít-
ték, mintha közérdekeket szolgálna-
nak.

A borértékesítés terén pedig mi
mindenkor ügyelni fogunk arra, hogy
ilyen önrészek megvalósulásuk kel-
lő megvilágítást nyerjenek.

★

A Borászati Lapok-ban jelent meg
a fenti közlemény, amit olvasóinknak
bemutatunk. Eszünkben sines a cikk-
íróval polemizálni, csak megemlítjük,
hogy a Fogadó álláspontja a borfogyasz-
tási adó eltörlése tárgyában nem
„elszigetelt”, hanem az egész italmérő
szakma osztja ezt. Oszítja felfogásun-
kat a Magyar Szállodások, Vendéglő-
sök és Korcsmárosok Orsz. Szövetsége
és ennek a legutóbb tartott közgyűlésén
hangot is adott, ugyanott a Bpesti Szállodások és Vendéglősök
Ipartestületének egyik vezetőségi tagja
bejelentette, hogy az ipartestület ha-
sonló álláspontot foglalt el, de ellen-
zi a borfogyasztási adó eltörlését a Bor-, Sőr- és Italmérők Ipartársulata
is.

Aki azt állítja, hogy a hivatásos
italmérő megakadályozza a borfogyasz-
tást, azzal nem lehet vitakozni. Min-
den italmérő arra törekszik, hogy mi-
nél több bort mérhessen ki. És ha az
italmérési jogrendszerünk reformra
szorul, úgy elősorban abból a szen-
pontból kellene azt módosítani, hogy
a sok, felesleges és a termelői szem-
pontból is káros termelői kiméréseket
megszüntessék. Borkereskedők, borex-
portőrök, termelő-kereskedők és átter-
melők ne foglalkozzanak határozatlan
időig ilyen kimérésekkel. Hát a do-

hánytermelők miért nem követelik,
hogy maguk hozzák forgalomba a szű-
dohányukat? Vagy a dohányárutási
jogrendszer is kerékkötője a dohán-
zásnak? Ebből a termékből is nagy a
készlet.

A pécsi vendéglős ipar- társulat és szakosztály közgyűlése

A Pécs-Baranyai Vendéglős Ipar-
társulat múlt hóban tartotta meg 43-ik
évi rendes közgyűlést egyesületi hely-
iségében, a Schmidt János-féle vendéglőben.

Schmidt János elnök megnyitva az
gyűlést, meleg szavakkal üdvözölte az
ipartestület részéről megjelent Mol-
vay Ferenc elnököt és Erdősi Emil
főjegyzőt, a sajtó képviselőit és a te-
kintélyes számban megjelent tagokat.
A jegyzőkönyv hitelesítésére Ginter
Ferencet és Keller Pált kérte fel.

Sziklai Mátyás jegyző ismertette az
ipartársulat elmúlt évi működését, a
melyből kiemeltük a következőket:

Az elmúlt esztendő még nagyobb
megpróbáltatásokat hozott. Az általá-
nos gazdasági válság talán egyetlen
iparágat sem sújt annyira, mint ipar-
unkat, amely legjobban ki van szol-
gáltatva a fogyasztóközönség elszegé-
nyedésének. *Helyzetünket súlyosbítja
továbbá iparunknak legreszedeime-
sebb, immár a legteljesebb nyíltsággal
fellépő és a teherviselésben nem egyen-
lő termelői kimérések és szatócsok
konkurrenciája, amely a borfogyasztás
jelentékeny részét elvonja a súlyos
terhek alatt görnyedő vendéglősök elől,
akik maholnap adóbeli kötelezettsé-
güknek sem tudnak eleget tenni.*

Súlyosbítja helyzetünket továbbá
a sok kifőzés, körök és egyéb társadalmi
egyesületek étel és ital kiszolgáltató-
sa. Bár a törvény tilalma szerint ezek
még tagjaik részére sem szolgáltathat-
nak ki hideg vagy meleg ételeket, en-
nek dacára — a kellő ellenőrzés hiá-
nyában továbbra is rendeznek vacso-
rákat, táncestélyeket és ezzel egész-
ségtelen versenyt támasztanak az
amúgy is tönkrement vendéglős ipar-
nak.

Elnökségünk úgy a termelői kimé-
rések, szatócsok és a társadalmi egye-
sületek visszaéléseivel szemben állandóan
készenlétben állott, elnökségünk
munkáját igazolta továbbá a kereseti
haszonkulcs megállapítása, szikviz, sőr
viszitatételek, jóléti alap létesítése,
valamint az elmúlt évben életbe lépett
kötelező százalékos rendszerrel kap-
csolatosan felmerült és iparunkat szo-
rosan érdeklő kérdések, nemkülönben
az év utolsó napjaiban az alkalmazot-
tak heti fizetése körül fennállott bér-
kérdésben a kiváságnak megfelelő
eredmény biztosítása is.

Részvétellel említi a jelentés, hogy a
vendéglősipar munkájában becsülettel
és tisztességgel megálló kartársaink
közül Gál György és Belján Béla tag-
társaink kidőlték az élők sorából.

Nagy György a pénztári. Egyed

Kreibich-iroda

az ország legnagyobb és legelő-
kelőbb szállodai, vendéglői főpin-
cérek és személyzet ELHELYEZO
irodája. Az ország legrégebb
ilyen üzlete.

Cím: BUDAPEST, Molnár u. 12.
Telefon: 1-854-66

Mihály pedig a számvizsgálóbizottság
jelentését terjesztette elő. Schilli
Lajos indítványára elhatározták, hogy a
számvizsgálóbizottság ezentúl ne éven-
ként egyszer, hanem minden negyed-
évben vizsgálja át a pénztári elszá-
molásokat.

Az ipartársulat elmúlt évi költség-
vetése 3212,05 pengős keretben mozgott.
Az 1937. évi költségeloirányzatot 3200
pengőben állapították meg.

A választmányba megüresedett négy
tagsági helyre Szalai Belát, Misányi
Józsefet, Klein Nándort és Papp La-
jost, a számvizsgálóbizottságba pedig
Biliczky Antalt választották meg.

Az Országos Szövetség választmány-
nyára Schmidt Jánost, Ketterer La-
jost, Nagy Györgyöt, Ginter Ferencet
és Egyed Mihályt delegálták.

Az indítványok során Egyed Mihály
a zene-záróra sérelmes intézkedéseire
és költséges voltára hívta fel a közgyű-
lés figyelmét és indítványozta, hogy
az ipartársulat e téren igyekezzék
könnyítéseket elérni.

Schmidt János elnök reflektált az
indítványra. Bizonyos, hogy ez a ren-
delkezés a maga merevségével igen
hátrányosan befolyásolja a vendéglős-
ipar amúgyis is megosapant kereseti
lehetőségét. Kizárt dolognak tartja
azonban, hogy helyi viszonylatban
eredményeket lehetne elérni. Javaslata-
ra a közgyűlés országos mozgalom
elindítása mellett döntött.

Schilli Lajos egy gyászlobogó be-
szerzését indítványozta. A közgyűlés
ennek a kérdésnek az elbírálását a vá-
lasztmány hatáskörébe utalta.

Frankó Zoltán dr. ipartársulati
ügyész javaslatára a közgyűlés egy-
hangú köszönetet szavazott Szilas Re-
zsónék, a Pannónia Szörgyár igazga-
tójának azért az önzetlen és eredmé-
nyes támogatásért, amellyel a vendéglősök
álláspontját a szikvizkészítőkkel
folytatott tárgyalások során érvényre
juttatta.

Schmidt János elnök köszönetet
mondva a nagy számban megjelent ta-
gok érdeklődéséért, az összetartás szük-
ségességének hangsúlyozásával a köz-
gyűlést bezárta.

**Kecskeméti
Mintapince és
Kereskedelmi kft.**
KECSKEMÉT, SZÉCHENYI UCCA 2.

Fellner Béla t.ú.v.

Első belvárosi szállodal, vendéglői és kávéházi személyzeteket közveffió iroda

Budapest, IV., Molnár uca 3.
Telefon: 1-914-01.

A közgyűlés ezután szakosztályi ülésre alakult át és megejtette a tisztújítást. A régi tisztikar mellé megválasztottak: az előjáróságba a vidéki tagok részéről *Kriszt* András, az ipartestületi székbe pedig rendes tagokul *Ginter* Ferenc és *Keller* Pál, póttagokul pedig *Paláts* János és *Aparécz* Dénes.

A Pestszenterzsébeti Vendéglősök Szakosztálya

március hó 16-án tartotta *Lehótz* Lajos elnöklése alatt évi közgyűlését. — Elnök az ülés megnyitása után üdvözölte a megjelent *Printz* Lajos ipartestületi elnököt s röviden ismertette a szakosztály múlt évi működését. Rámutatott többek között arra is, hogy a kartársak közt vannak olyanok, akik az összejövetelen kívül zsörtölődnek és kritikát gyakorolnak, holott a vezetőség mindenkor a közös érdekeket tartotta szem előtt. Nem akarják a gyűlésekről állandóan távolmaradók belátni, hogy a vezetőségi tagokra is kihatnak az ipari sörélmek és már saját érdekükben is áll azoknak a panaszoknak orvoslása. Hogy azután az ilyen esatározásokkal mennyire bémítják a vezetőség munkakedvét, ezt talán külön nem is kell felemlíteni. Kéri a kartársakat, hogy a jövőben az észszeliveteleken vegyenek részt, esetleges kifogásaikat ott adják elő. A kartársaknak meg kell érteniök, hogy eredményes működést a szakosztály csak úgy fejthet ki, ha a kartársak között meg van az összetartás és a béke munkára való készség. A széthúzással nem megyünk semmire, a távolmaradással sem. Abban a reményben, hogy a kartársak megszívlelik szavait és a jövőben összefogva együtt fognak munkálkodni a vezetőséggel.

Utána a számvizsgálóbizottság terjesztette elő jelentését, mire a közgyűlés a tisztikarnak a felmentvényt megadta.

A jelölőbizottság javaslatára azután a közgyűlés megválasztotta a tisztikart. *Elnök:* *Lehótz* Lajos, *alelnök:* *Kaltenecker* Márton, *titkár:* *Galambos* Ernő, *pénztáros:* *Renner* János, *számvizsgáló:* *Dunst* Antal és *Orbán* István, *választmányi tagok:* *Barbay* Antal, *Schwáb* István, *Szilágyi* István, *Weisz* Hermann, *Kardos* János, *Simon* Pál, *Kubinyi* Zsigmond, *Iriczfalvi* *Iricz* József, *Zanf* Ferenc, *póttagok:* *Nanács* Jakab, *Pfneiszl* Nándor, *Visák* Ferenc, *Weimper* Gusztáv.

Végül *Printz* Lajos emelkedett szó-

lásra és szép beszédben méltatta a szakosztály köréből is eltávozó *Ankner* József pénztáros érdemeit, egyben bejelentette, hogy az ipartestületi előjáróság határozata értelmében *Ankner* kartársat oklevéllel tünteti ki és ünnepélyes formában adja át az erről szóló diplomát. Avval zárta szavait, hogy 1600 iparos tiszteli és becsüli

Ankner munkásságát és kéri a Mindenható, hogy adjon erőt és kitarást a további munkásságra. Legyen családjával és a jó *Ankner* névvel az új otthonába boldog és megelégedett. — *Ankner* József megható szavakkal köszönte meg a váratlan ünnepést. — Ezzel a szép aktsussal a közgyűlés véget ért.

A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÜVETSÉGE

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

Az Országos Szűvetség és a Budapesti Korcsmárosok Szakosztályának helyisége: Budapest, VI, Csengery uca 51. szám. I. 7. Telefon: 1-188-98.

Jogi tanácsal tagoknak ingyen szolgál: **dr. Stéger Béla** ügyész, Budapest, IX, Ferenc körút 57. szám. Telefon: 1-379-88.

Hivatalos órák: hétkönap délelőt 9—4-ig. A hivatalos órák alatt a tagok minden szakipari ügyben díjmentesen kapnak felvilágosítást a Szűvetség irodájában. Vidéki megkereséseknél választályeg feltétlen csatolandó.

Bor-, sör- és pálinkaféléket tartalmazó palackok kötelező megjelölése

Az 1935. évben Zalaegerszegen tartott országos kongresszuson az a határozat hozatott, hogy kéressék meg a m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter, hogy a bor-, sör- és pálinkaféléket tartalmazó palackok irtartalmának pontos megjelölése tétessék kötelezővé és ne engedessék, hogy az ily italneműeket tartalmazó palackok irtartalma csak ilyen megjelöléssel „kb.“ vagy „cca“ rövidítésekkel legyenek elátva.

Az erről szóló beadványra Szűvetségünk a napokban kapta meg a miniszteriumtól a választ, amelyet alábbiakban közlünk:

„10.602—1937. sz. A Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szűvetsége Budapest.

A 27/1 K. 1935 számú felterjesztésében a Szűvetség azzal a kétréndbeli kérelemmel járult hivatali elődóm elé, hogy egyfelől rendeltessék el az 1893. évi XXXIV. te. alapján a palackokban árusított szesziszitalok kötelező mennyiség megjelölése, másfelől, hogy ennél a mennyiségmegjelölésnél a „cca“ vagy „kb“ rövidítések alkalmazása tiltassék el.

Értesítem a Szűvetséget, hogy a szesziszitalokat tartalmazó zárt palackok mennyiségirtartalma kötelező megjelölésének elrendelésére irányuló kérelme annyiban tárgyaltan, hogy az 1874. évi XXXIV. te. alapján kiadott 91.912—1911 és 95.029—1912 K. M. sz. rendeletek a bort, sört és egyéb szesziszitalt tartalmazó zárt palackok mennyiségirtartalma kötelező megjelölése tárgyában már intézkednek ezeken túl-

menő rendelkezések életbeléptetése pedig nem volna indokolt.

Áll ez arra a kérelemre is, hogy a szesziszitalt tartalmazó palackok mennyiségirtartalmának megjelölése alkalmával a „cca“ vagy „kb“ jelzések alkalmazása tiltassék el, minthogy ezek a megjelölések megítélés szerint nem hogy megtévesztenék a közönséget, hanem éppen ellenkezőleg figyelmeztetik, hogy az előbb említett 91.912—1911 sz. rendelet 5. §-ában és a 95.029—1912 K. M. sz. rendeletben engedélyezett meglehetősen tág hibahatárok következtében a kiszolgáltított ital mennyisége a szesziszitalt tartalmazó palackon feltüntetett mennyiséggel pontosan nem egyezik.

Budapest, 1937 március hó 23-án. — A miniszter rendeletéből: *Dr. Arkay* s. k. min. tanácsos.

*

A fentebb említett rendelet 5. §-a szerint sörnél 5%, bornál 8% és pálinkaféléknél 10%-nál nagyobb eltérés nem lehet.

Tagsági díj beküldése.

Felkérjük a Szűvetség tagjait (ipartársulatokat, szakosztályokat stb.), hogy a hátralékos tagdíjaikat vagy tagdíjtárlányokat sürgösen juttassák a Szűvetség pénztárába.

A Vasúti Vendéglősök Szakosztályához

tartozó kartársak március 19-én értekezletet tartottak, amelyen gazdasági ügyeiket tárgyalták. Igen sok téma került felszínre és nagyon kívánatos volna, ha a pályaudvari vendéglősök sűrűbben összejönnének. Az eszmecsere és tapasztalatok váltásánál igen érdekes viták merültek fel. Szóvátették, hogy az ily összejöveteleket egy másik napon kellene tartani, mert nem minden nap alkalmas az üzlethöl való eltávozásra. Az Országos Szűvetség elnöksége felkéri a vasúti vendéglősöket, hogy levelezőlapon közöljék, hogy a jövőben milyen napon tartanák kívánatosnak az értekezlet megtartását. — Egyben közli az elnökség, hogy a pályaudvari vendéglősök rövidesen egy kérdőívet fognak kapni. A kérdőívet sziveskedjenek pontosan kitölteni viszküldeni. Aki az ívet nem tölti ki és nem küldi vissza, az a megindítandó gazdasági célt szolgáló akcióból ki fog maradni.

Végül felkéri az elnökség azokat a tagokat, akik a folyó évi tagsági díjat még nem küldték be, szíveskedjék azt postafordultával a küldött befizetőlapon sürgősen megküldeni.

Újabb csatlakozás az Országos Szövetséghez.

A „Somogy megyei Vendéglősök és Koresmárosok Egyesülete” legutóbb tartott ülésén elhatározta, hogy csatlakozik az Országos Szövetséghez. Az egyesület taglétszáma 430. A Szövetség vezetősége a tekintélyes alakulat be lépését örömmel vette tudomásul.

A Csorna és Járás

Általános Ipartestület vendéglősök, kávéosok és koresmárosok szakosztálya e hó 15-én Csornán évi közgyűlését tartja. A közgyűlés egyik tárgya: az Országos Szövetséghez való csatlakozás kimondása.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

Hajókirándulás és tanulmányút Bécsbe.

Megirtuk, hogy az Országos Szövetség a nyáron 4-5 napos tanulmányutat tervez Bécsbe. A kirándulás időpontját az elnökség az iskolai záróvizsgálatokra való tekintettel nem június havában, hanem július hó 12-ében véglegesen megállapította. *E kirándulásra útlevelet nem kell.* Az elnökség továbbá gondoskodik, hogy a tervbe vett tanulmányútra minden résztvevő még Budapesten a Nemzeti Bank által engedélyezett osztrák schillinget megválthassa, valamint jutányos szállodai elhelyezésről. Felkérjük azokat a kartársakat, akik ezen a kiránduláson részt kívánnak venni, hogy még e hónapban ezt jelentsék be az Országos Szövetségénél titkárságánál Budapest, VI. Csengery-utca 51. sz., mivel jóval előbb kell gondoskodni az útlevelet pótló jegyzék betervezéséről és a valuta folyósítása iránt. A kiránduláson a kartársakon és családtagjaikon kívül ismerőseik is résztvehetnek. A menetdíj Bécsbe és vissza kb. 12 pengő 80 fillér. Az idejében való jelentkezés még azért is nagyon fontos, mivel a külön hajón csakis a révkapitányság által megállapított létszámnak van férőhelye és ha a létszám betelt, a később jelentkezéseket már nem lehetne felvenni.

Április 6-áig lehet jelentkezni a 11 napos borkezelési tanfolyamra.

Felhívjuk a kartársakat figyelmét arra, hogy e hó első felében ismét kezdődik *Budafokon* a M. Kir. Állami Pincemesteri Szakiskolában vendéglősök, koresmárosok, családtagjaik és szakmai alkalmazottak részére egy 11 napos borkezelési tanfolyam. E tanfolyamra *április hó 9-ig* lehet jelentkezni a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Koresmárosok Országos Szövetségénél, Bpest, VI. Csengery u. 51.

A jelentkezésnél a tanfolyam részvételi díja és lev. költsége, összesen 16 P fizetendő be.

A mestervizsga kötelező bevezetése folytán igen ajánlatos, hogy különösen azok, akik ilyen vizsgára készülnek, a borkezelési tanfolyamon részt vegyenek. Mert aki a mestervizsgán a borkezelésről kielégítően nem tud vizsgálni, azt legalább 6 hónapra utasítják vissza. De ettől eltekintve, minden szakembernek érteni kell a borkezeléshez.

Ismét vendéglöst választottak ipartestületi elnökké.

A Balatonfüred és Járása Általános Ipartestület amelynek taglétszáma 1000 tagot meghaladja, múlt hónap nagy lelkesedéssel *Haas Imre* balatonfüredi vendéglöst választotta elnökké.

Mikortól meddig érvényesek a Budapesti Nemzetközi Vásár nagyarányú utazási kedvezményei?

A Budapesti Nemzetközi Vásár utazási igazolványai Magyarországon 50 százalék kedvezményre jogosítanak és pedig a Budapestre utazásnál április 20-tól május 10-ig, a visszautazásnál április 30-tól május 20-ig. A szomszédos országok közül: Ausztriában a kedvezmény 25-33% (érvényes Budapestre április 25-től május 10-ig, vissza április 30-tól május 15-ig), Csehszlovákiában 33%, Romániában 25%, Jugoszláviában 50%. Ez utóbbi három országban a kedvezmény odautazásnál április 20-tól május 10-ig, a visszautazásnál április 30-tól május 20-ig érvényes. A vásárigazolványtulajdonosok ezenkívül Olaszországban 30%, Svájcban, Németországban, Belgiumban, Hollandiában, Franciaországban 25%, Angliában, Lengyelországban, Litvániában 33%, Lett-, Észt- és Finnországban 25% vasúti kedvezményt élveznek. Ez utóbbi kedvezmények érvénye országoként változóan a vásár nyitása előtt 5-10 nappal kezdődik és a Vásár bezárása után 5-10 nappal fejeződik be. A vásárigazolványok néhány napon belül már elarusításra kerülnek az utazási irodákban, a Vásár tb. képviselőinél, valamint a magyar kir. külképviseleti hatóságoknál.

FELHÍVÁS!

Amint az idő múlik, úgy az izlések is fejlődnek. A vendég meg kíván modern, szép abrosz terítéket, a vendéglős és koresmáros pedig olcsó árat és azt abroszban, miut minden feltételben megkaphatja Blau Jenő nagykereskedő gyári lerakatában, Budapest, V. Gróf Tisza István uca 11. szám alatt.

ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉBE!

A közismert és igen jó hírnévnek örvendő A. B. C. irodát sikerült megnyernünk arra, hogy előfizetőink részére is kiszolgáltassa az A. B. C. bevásárlási könyvecskét és tagjainknak megfelelően meghatározandó hitelkeretet nyújtson, amelynek alapján tagjaink bevásárlásaikat igen előnyös (6 havi) hitelezési feltételek mellett

Ifj. Grünwald Mór

IV, Ferenc József rakpart 6.
Telefonszám: 1-843-39.

Üveg és porcellán

kézpénz áron + 3% kezelési költség, eszközölhetik.

Ezen előnyt mindaddig ügyszólván kizárólag csak köz- és magántisztviselők élvezhették, mert az A. B. C. iroda a bevásárlási könyvecskét fix-fizetéses alkalmazottaknak adta ki.

Örvendtes, hogy ezen elv áttörésével most már előfizetőink is részt vehetnek ezen akcióban és felkérjük, hogy minél számosabban jelentsék be igényeiket kiadóhivatalunknak, mely a közelebbi felvilágosításokat is megadja és az igényléseket az A. B. C. iroda megbízottjához is eljuttatja.

Az előfizetési nyugta felmutatása mellett az A. B. C. iroda megbízottja: Breuer Géza (Budapest, V. Szemere utca 9. I. em. 5. telefon: 1-188-55) közvetlenül is megadja a szükséges felvilágosításokat, gondoskodik a hitelkeret megállapításáról és a bevásárlási könyvecskéik kikézéséről.

Márcól-holnapra

gazdag ember lehet, ha kihúzzák a sorsjegyet egy főnyereménnyel. Április 10-én kezdődik az új osztálysorsjáték, melyen 400.000, 300.000, 100.000 P nyerhető. Összesen 43.000 nyereménnyel sorsolnak ki több mint 9 és fél millió P közpénzben. A sorsjegyek ára: egész 28, fél 14, negyed 7, nyolcad 3,50 pengő. az összes budapesti és vidéki főarúsi-tóknál.

Egy butélia bor 24 fillér.

Az egyik fővárosi áruház 0,7 l butéliában ledugaszolva 24 fillérért árusítja a bort. Az üveget pedig 28 fillér betétet kér. Abban az esetben, hogy valaki ennél nagyobb mennyiséget akar venni és e célból a magával hozott több literes nagyságú demijont kívánja megtölteni, akkor azon a helyen, ahol ezt a palackbort árusítják, a demijont nem töltik meg, hanem egy más „osztályba” utasítják, mert ott rendelkezésre áll dugóhúzó és töltő és a palackokat át lehet irtíteni. Ezt az eljárást a pénzügyőrség figyelmébe ajánljuk. Vajjon hány malligand-fokos ez a bor?

Eladó vagy bérbeadó

Solt 8000 lakosú községben, melynek fürdője is van, egy vendéglő. A vendéglő, melynek 600 négyzetméteres parkja van, kellemes nyári szórakozóhely, közvetlenül az országút és a pályaudvar mellett fekszik. Vendégszobái is vannak. Most kezdik építeni a Fülöp-szállás-Sárbogárdi új vasutvonalat. Bővebbet az Egyesült Dunaföldvári Takarékpénztár és Hitelbanknál, vagy annak helybeli fiókjánál.

A Fogaadó-Magyar
Vendéglős
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaiparérde-
keit képviselő
szaklap

Április elsején

új előfizetési negyed kezdődik. Felkérjük t. előfizetőinket, kiknek előfizetése most járt le, szíveskedjenek az előfizetés megújítása iránt sürgősen intézkedni. Azokat a t. előfizetőinket, akik az előfizetési díjjal még hátralékban vannak, felkérjük az esedékes díjnak sürgős beküldésére.

Megemlítjük, hogy lapunk: a Fogaadó összekötő kapocs a szakmai életben a kartársak között. Hozza iparunkat érdeklő rendeleteket és egyéb tudnivalókat és közvetíti az Országos Szövetségünk hivatalos közleményeit. Kérjük az igen tisztelt kartársakat, támogassák lapunkat és hassanak oda, hogy új előfizetőkkel táborunkat erősítsék.

Halálozás.

Kámán József, a soproni „Zöldfa” vendéglőse mult hó 16-án 55 éves korában elhunyt. Az ottani ipartársulat testületileg kísértc örök nyughelyére.

Brányi Béla Orosháza-Gyopárosfürdő-i vendéglős március hó 19-én a gyulai közkórházban rövid szenvedés után elhunyt. Temetésén az Orosházai Szállodás és Vendéglős Szakosztály megbízásából Tatzl Antal, Jankó Ferenc és Slemmer Ferenc kartársak vettek részt.

Kovács Dániel korcsmáros Leányfalun mult hóban elhunyt.

Ahová többé nem adnak italméresi engedélyt.

A m. kir. pénzügyminisztérium 176.089 XV. fő számú rendeletével a *XIV. ker. Jobbágy-ucca 5. sz. alatti korcsmaüzletét* korlátlan italméresi szempontjából tiltott helyly minősítette, így oda ilyen engedély nem adható, sőt meglévő engedély sem írható át.

Itt említjük meg, hogy a m. kir. pénzügyminisztérium 179.438 XIV. fő számú rendeletével a tiltott üzlettlé minősített *VI. Hungária felsőkörút 100. szám alatti helyiséget a tilalom alól feloldotta.*

A m. kir. pénzügyminisztérium 25.0265-1937 sz. rendeletével az *I. Apód-u. 1. számú házban levő italméresi helyiséget* italméresi gyakorlása szempontjából tiltott üzlettlé minősítette, ahova sem új italméresi engedély nem adható, sem meglévő engedély át nem írható.

Szaklapot olvasni kötelesség.

Egy konkrét eset kapcsán a bpesti kir. törvcsék többek között a következő indokolást füzte ítéletéhez: „Egyik vagy másik rendelkezés nemismerése sem kifogásul, sem enyhítési alapul nem szolgálhat. Aki a szaklapokban vagy napilapokban megjelent törvényes rendelkezésekről, figyelmeztetésekről vagy azoknak magyarázatáról

nem szerez tudomást, súlyos mulasztást követ el. Mindenkinek, aki a gazdasági életben tevékenykedik, tudomással kell bírnia a kormány és a különböző hatóságok által kibocsátott rendelkezésekről és intézkedésekről.”

Kaszinók, körök, egyesületek italméresi.

Az 1921. évi IV. tc. végrehajtására kiadott Utasítás 13. §-ának III. fejezete 1. pontja szerint társaskörök nem nyilvános helyiségeire kaptak csak engedélyt. Az ilyen engedélyek csakis a tagok és az általuk bevezetett vendégek, továbbá a *Kaszinó (kör) által rendezett* mulatságokon megjelenő s ez esetben vendégjog címén ideiglenesen a tagok jogait élvező) közönség részére és csupán helyben való fogyasztásra történő italkiszolgáltatásra jogosítanak, ellenben az uccára való kimérés vagy italárusítás lehetőségét még a tagokra nézve is kizárják.

Nagyon sűrűn előfordul, hogy más egyesületek, körök, akiknek táncmulatság rendezésére megfelelő helyiség nem áll rendelkezésre, elmennek egy másik kaszinóba vagy körbe és ott tartják mulatságukat. Ilyen esetben azonban az engedélyes kaszinó vagy kör nem jogosult az italkiszolgáltatására. Minthogy a kör, az italméresi törv. végreh. utasítása 13. §-ának III. 1. pontjában foglaltak szerint, engedélye alapján csak az általa rendezett mulatságokon megjelenő vendégei részére mérhet ki, a kért esetben pedig a mulatságot nem a kör rendezte, hanem helyiségeit idegen testületnek adta bércbe, ezért az idegen testületnek kérni kell, hogy a kör helyiségeiben ez egy alkalomból kimérhessen.

Ha tehát ilyen eset bárhol előfordul, vagy előfordult, úgy a kartársak jelentsek fel az illető kaszinót (kört), hogy szabálytalan italmérest gyakorolt vagy gyakorol. Ilyen esetben a pénzügyörtség köteles a tényleirást felvenni.

Ilyen vándorló színészek is vannak?

Egy vidéki kartárs a következő sorokat küldte hozzánk: Nemrégben falusi üzletben megjelent egy borotváltképu egyén, bemutatkozott, hogy vándorszínész, kinek nincs szerződése és mivel valamiből meg kell neki élni, engedjem meg, hogy a vendégeimet néhány mókás dologgal szórakoztassa. Vasárnap délelőtt volt, két asztalnál ultiztak, egy asztalnál pedig három vendégem egy pohár bor mellett beszélgetett, így a *művészek* megengedtem, hogy keressen egy pár fillért. Kezdte azután különböző állati hangok utánzásával, énekel egy pár unalmas muidalt, hogy neki már nincsen könnye és hogy a szívet eltette, azután elkérte

Aki szépet és jót vár

az élettől, keresse a reménységet, hajszolja a szerencsét! Egy elszalasztott pillanatot nem pótolhat semmi! **Április 10-én kezdődik az új osztályorsjársíték.**

A nyeremények összege több, mint 9½ millió P, melyet készpénzben fizetnek ki. Már egy sorsjeggyel szerencsés esetben **700.000 pengő** nyerhető. Jutalom **400.000 pengő, főnyeremény 300.000 pengő**, azonkívül **100.000, 70.000, 55.000, 50.000, 45.000, 40.000, 35.000, 25.000 pengő** stb. nyeresi esélyek tekintetében az **összes sorsjátékok élén áll.**

Ezen körülményben és a feltétlen megbízhatóságában leli magyarázatát ezen intézmény napról-napra fokozódó közkedveltsége. **A sorsjegyek ára: egész 28, fél 14, negyed 7, nyolcad 3½ pengő.** Rendeljen még ma egy sorsjegyet akármelyik főarúsítónál, **illetni van ideje legkésőbb a húzás előtt.**

az esti zenélésre jött cigánytól a hegedüt és avval mókázott. Körülbelül 2 pengőt tányérozott. Közben a cigányoktól kérdezte, mikor szoktak üzletben játszani. A zenész felvágott és megmondta neki, hogy hetenként többször. Az igazság az, hogy csak vasárnap délután esti 10 óráig játszanak. A mult hóban elmentem a zeneszerzői jogdíjat fizetni és a legnagyobb meglepetéssel arról értesítettek, hogy a jogdíjamat tetemesen emelték. Nem voltam hajlandó az emelést elfogadni, erre előkeresték a kortotéklapomat és azon láttam, hogy rá van vezetve: hetenként többször van nálam zene. Nem kell tehát nagy fantázia ahhoz, hogy a vándorló művész szereplése és ezen adat közt az összefüggést ne állapítsam meg. Még aznap elmentem egy másik kartársamhoz, megkérdeztem, hogy nála is járt-e annak idején egy vándorszínész, igenlő válasz után még arról is értesültem, hogy a művész nagy kiváncsiságot árucl el és az üres tánctermét is megtekintette, nyilvánvaló, hogy hangszerek után kutatótt. Elmondta azután a kartársam, hogy azóta neki is duplájára akarták emelni a jogdíjat. Ehhez nem füzök kommentárt, de a kartársak figyelmét erre a trükkre felhivom. *Aláírás.*

DOBOGÓ

alatt, **Pilisszentkereszt közszéghen** Áfrány-féle turistaszálló áruverés alá kerül április hó 9-én délelőtt 10 órakor a szentendrei járásbírószéghen, Erdekldődni lehet **Pullmann Károly dr. ügyvédnél, Vác.** — Telefon: 48.